

Lysá hora

MORAVSKOSLEZSKÉ
BESKYDY



- 1 324 m n. m.
- Přehrada Šance – Kobylanka – Lysá hora – Staškov (rozcestí) – Ostravice zastávka – Beskydský pivovárek – Horní Čeladná – Pustevny – Radhošť
- 2 dny
- 36,3 km
- 1 900 m
1 292 m
- 13 hodin
- Ano
- Ano, po cyklostezce z Krásné
- Na vrcholu restaurace a hotel
-
- ★★★★★
- ★★★★★ Beskydský pivovárek
Tibet Red Ale





Borůvčí těsně pod Lysou horou.

Hurá na velký přechod Beskyd!

Moravskoslezské Beskydy jsou nejvýchodnější pohoří v České republice a jsou ideální destinací pro milovníky lesů. Jsou nejvíce zalesněným pohořím České republiky. Typické pro Beskydy jsou také strmé izolované vrchy, jako jsou např. Lysá hora anebo protější Šmrk. Dálkové trasy přes Beskydy tak nabízejí velké převýšení, ale odměnění budete jedinečnými výhledy. Královna Moravskoslezských Beskyd, jak je Lysá hora někdy přezdívána, nabízí možná vůbec nejzajímavější pohledy ze všech českých hor. Z Lysé hory se nabízejí vyhlídky na hřebeny a údolí Beskyd a Javorníků, za hezkého počasí pak také spatříte i Malou a Velkou Fatru, na západě Jeseníky. Když budete mít štěstí a budou výborné rozptylové podmínky, dohlédnete dokonce až na Západní a Vysoké Tatry.

Za slunného počasí vyrážím se ségrou na cestu. Táta nás veze na Ostravici do Beskyd. Se Soňou absolvujeme první část výpravy, kdy projdeme tři různá pohoří a vystoupíme na první tři vrcholy expedice. Minule nám to při Koruně Evropy nevyšlo, tak teď si to vynahradíme. U přehrady Šance, kde nás táta

vysazuje, se ukazuje babí léto ve své plné kráse. Teploměr naměřil přes dvacet stupňů. Ideální den na jedno z posledních koupání v tomto roce, říkáme si. Hlavní účel vodní nádrže je však zásobování obyvatel Moravskoslezského kraje pitnou vodou, a tak je zde koupání zakázáno. No jo, tak žádné válení u vody a hurá na přechod CHKO Beskydy, do kterého spadají pohoří Beskydy, Hostýnsko-vsetínské vrchy a Javorníky! Na další čtyři dny máme se ségrou o zábavu postaráno.

Vyrážíme nezvykle nalahko. Zkousím to „ultralight“. Místo pohorek mám boty na běh a v batohu chybí stan, spacák i karimatka. To se určitě půjde samo! Míjíme přehradu a začínáme postupně stoupat po žluté vzhůru. Idylický podzimní den kazí jen hlukem desítky motorkářů závodících na frekventované silnici 56 opodál. Je čas se vzdalit do hlubin beskydských lesů.

Stoupání po žluté na Lysou míří hned ze začátku strmě nahoru. Naproti nám se přibližují hlasy: „Cos to zas vymyslel za zkratku? Já jsem ti říkala, že máme jet po té cyklostezce! Tady někde spadnem a zabijem se. A kdybysme to náhodou přežili, tak se s tebou aspoň rozvedu!“ Zpoza stromu v nejprudším svahu vykoukne pár středního věku, jak vede svá kola dolů. Starší dáma se otáčí na mou ségru: „Ti chlapi jsou všichni stejní, pamatujte si, slečno. Nikdy nepřistupujte na ty jejich zkratky.“ Měla pravdu, tuto radu si měla moje sestra dobře zapamatovat.

Pokračujeme pozvolna vzhůru pěkným smíšeným lesíkem. Pozvolna doslova, protože borůvkový žrout spící v nitru mé sestry se právě probudil. „Soni, nestíháme západ slunce. To je pro fotky zásadní. Musíme si pohnout. Na chatě nahoře si dáme borůvkové knedlíky.“ Do výšky nad 1 100 metrů, kde les začíná řídnout, se dostáváme akorát při začátku zlaté hodinky. Během posledního kilometru nás tak vede vzhůru zlatavě zářivé slunce.

Přechod CHKO Beskydy

Start: přehrada Šance u Ostravice

Cíl: chata Kohútka

Počet dní: 4

Počet vrcholů: 3 – Lysá hora, Vysoká, Malý Javorník

Přespání: Lysá hora, hotel Radegast, Velké Karlovice

Počet kilometrů v nohách: 88,8

Celkové převýšení: 3 571 m nahoru, 3 179 m dolů





Panoramatický výhled z Lysé hory na jih s ranními mlhami a dohledností až na slovenskou Malou Fatru.

Přicházíme na Lysou horu. Tady zjišťuju, že zas tak úplně lysá vlastně není. Proč se tak tedy jmenuje? Naštěstí mám s sebou chytrý telefon, a tak se dopátrám, že vrcholová holina, která leží už nad horní hranicí lesa, byla uměle osázena kosodřevinou.

Na Lysé je 25. září rušno. Zhruba sto lidí využilo možná posledního teplého víkendu roku a vyrazilo na vrchol královny Beskyd na západ slunce. Otevíráme první vrcholové pivo Tibet z pivovaru na Ostravici a dáváme si do nosu. U toho konverzujeme s některými dalšími turisty. Zjišťujeme, že část se chystá na vrcholu bivakovat, část si vyšla na večerní procházku na vrchol a zhruba polovina všech na vrcholu se chystá na každoroční noční přechod z Lysé hory na Velký Javorník.

Je nádherně a pivo je výborné, ani se nám nechce do nedaleké Bezručovy chaty, kde máme objednané ubytování. Užíváme si výhledy až do úplné tmy.

Na chatě bohužel borůvkové knedlíky neměli, nicméně si objednááme kyselici, výborné brynzové halušky se slaninou a pochutnáváme si jako samotní Valaši.

Ráno je chladné, ale ještě působivější. Skvělá viditelnost nám dopřává pohled až na Malou Fatru. Na zahřátí si kupujeme v bufetu svařák a kocháme se neuvěřitelným východem slunce. Kdybych měl talent jako Petr Bezruč, hned bych napsal báseň. Budete se ale muset spokojit s mými fotografiemi.

Po výborné snídani na chatě Zátopen jsme se vydali znovu na cestu. Náš další cíl v rámci expedice Koruna Česka je hora Vysoká ležící v Hostýnsko-vsetínských vrších. Počasí nám má nicméně na následující dny přát, a tak si stezku přes Beskydy trochu prodloužíme a podíváme se také na Radhošť. Tam

si z dětství pamatuju pěknou vyhlídku a nedalekou bájnou sochu Radegast. Ve stejnojmenném hotelu nedaleko přespíme. Dnes nás čeká necelých 30 km.

Hned na začátku cesty zjišťujeme již zmíněnou nevýhodu Beskyd. Mezi jednotlivými horami leží hluboká údolí. Abychom se dostali z Lysé na Radhošť, musíme nejprve sejít 900 výškových metrů do Ostravice a pak znovu překonat značné stoupání. To nám ale nevádí, v Ostravici nás čeká gastronomický zážitek.

Po překročení řeky Ostravice opouštíme Slezsko a jsme na Moravě. Obec Ostravice je dnes populární výletní destinací pro celé Slezsko. Sourozenecky si zde rozdělujeme úkoly. Já mám za úkol zařídit oběd, ségra kafe a zákusek. Můj úkol není náročný. Už dopředu vím, že zamíříme opět do místního pivovaru,

Lysá hora a její návštěvníci čekají na východ slunce.

